
2025年3月
新修了生アンケート結果

59名／61回答 回答率：97％
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■開始時の状況

■専門実践教育訓練給付金を利用しましたか

約70％が
利用して修了
（=2年で修了）



■講座の満足度
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95％が満足
（毎期90%以上）

■受講の効果

その他

・業務の質が向上する
・起業するきっかけとなった
・社内業務に存在する問題の把握と解決
・コーチングは子育てにも役立った
・経営引き継ぎに役立つ
・業務で目指したいこと（事業計画、組
織作り等）の指針ができた
・事業に活かすことができている



■起業率

これまでに起業したことはありますか（社内起業含む） 19％が
起業経験あり
（過去平均29%）
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■起業していない方の変化

入学後、仕事や業務環境等の変化はありましたか
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その他

・職位的な変化はありませんが、意識がとても向上した。
・新規事業を始めた
・学習や読書の機会が増えた
・経営引き継ぎの話が決まった
・起業した



■昇給
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その他

・年商が上がった
・起業したため下がった

50％の方
が昇給した
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■周囲の方にSBI大学院大学を勧めた経験 ■ネット・プロモーター・スコア
（友人や仕事仲間に勧める可能性）

■1日の学習時間

44％の方が
1日2~3時の学習
でMBAを取得

60%以上が勧
めた経験あり
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勧める理由
プラスの理由

• 自分が受講して本当に良かった。webでいつでも学べるスタイルは、ど
んな立場やライフスタイルの方でも継続できる。

• オンラインをベースとしたカリキュラムにより、時間の制約がある人で
もMBA取得が可能である。

• MBAを学ぶことで起業や経営についての基礎が学べる。

• レポート作成やディスカッションが知識の向上に役立った。

• 仕事と直結する内容が多い。

• 人間学を学習できる所は少なく希少性が高く、AI全盛の将来を考えると
人間学に重きを置くべき。

• 事業計画演習が実践的で、事業を既に起こしている方にとって非常に役
立つ。

• 難しい授業や何度も壁にぶち当たったが、やり遂げる事で自信がついた。

• 通学では、より困難なものでも、通信だからこそできる場合もあり、自
身が大いに成長を実感している。

• すでに、薦めた同僚が入学して満足だと聞いている。MBA取得者を職場
で増やして組織を改革する手段にしたいと考えている。社会人にとり究
極の学びととらえている。

マイナスの理由

• 個人を尊重する時代でもあるため、自己犠牲の時間も必要であ
ることから、薦めること、情報の提供も大事だが、いかに自分
自身で決断判断につなげられるかが鍵になると考えられる。

• 人によっては通学スタイルのものもあると思いますので、スタ
イルに合う人には勧めたい。

• ネット授業では、自分のスケジュールに合わせて時間を管理す
ることが重要。

• 勉強に費やす時間を考えると強く勧めるには若干躊躇する。

• 周囲でMBAに興味を持っている、必要としている同僚が生憎お
らず、勧めてこなかったが、いれば視野を広げるのにはとても
良い機会なので強く薦めたい。

• 安さと利便性、知識習得のどちらを重視するかにより変わる。
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